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ATA DA 22“ SESSAO ORDINARIA, REALIZADA EM 28 DE AGOSTO DE 2023.
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EST ADO DO RIO DE JANEIRO

CAMARA MUNICIPAL DE PARATY

Sala das Sessoes, 
28 de agosto de 2023.

Ata da VIGESIMA SEGUNDA SESSAO 
ORDINARIA, do Segundo Periodo da Terccira 
Sessao Legislativa, da Decima Nona Legislatura 
da Camara Municipal de Paraty,

APROVADO 
PorXLivotos a favor. 
------------- votos contra 
®------abstencs
Paraty, Ojti C)

Aos 28 (vinte e oilo) dias do mes de agosto do ano de dois mil e vinte e ires (2023), no Salao 
Nobre da Camara Municipal, localizado a Rua Manoel Tones, n“ 45, Bairro Parque Imperial, 
rcalizou-sc as 14:00 boras, a VIGESIMA SEGUNDA SESSAO ORDINARIA DO 
SEGUNDO PERIODO DA TERCEIRA SESSAO LEGISLATIVA, DA DECIMA NONA 
LEGISLATURA DA CAMARA MUNICIPAL DE PARATY. Presidida pelo Vereador 
Marco Antonio Santos da Concei(;ao. Ocupando o cargo de 1" Secretario o Vereador Luiz 
Claudio Alcantara da Costa, e a Scgunda Sccrctaria o Vereador Rodrigo Carlos da Silva Penha. 
Pelo livi-o de presen^as, verificou-se o comparecimento dos Senhores Vereadorcs: RODRIGO 
CARLOS DA SILVA PENHA, FLORA MARIA SALLES FRANQA PINTO, ANTONIO 
CARLOS DE VASCONCELLOS GAMA, LUCAS DE OLIVEIRA CORDEIRO, 
MARCIO ALVARENGA DE OLIVEIRA, ALLAN SOUZA RIBEIRO, MARCO 
ANTONIOSANTOS DA CONCEICAO e LUIZ CLAUDIO ALCANTARA DA COSTA. 
0 Vereador PAULO SERGIO CONCEICAO DOS SANTOS justificou a ausencia. O 
Vereador Rodrigo Carlos da Silva Penha leu o versiculo biblico. No Bxpediente foi lido o 
seguinte: Ata da 6“ Sessao Extraordinaria e Ata da 21“ Sessao Ordinaria de 2023. OFICIO 
N" 1405/2023 - DETOE-SECIV; OFICIO A CAMARA 024/23; Correspondencia da 
Empresa CCR Rio/SP; Oficio 212/23 da Colitur Transportes Rodoviarios LTDA; e 
Projetos de Lei 074 e 075/23. Materia votada no EXPEDIENTE: Indica^oes 697 a 701, 709, 
715 a 723, 728 a 736, 738 a 747/23. Vereadores que discursaram no EXPEDIENTE: Rodrigo 
Carlos da Silva Penha, Lucas Oliveira Cordeiro, Antonio Carlos de Vasconcellos Gama, 
Flora Maria Salles Franca Pinto, Marco Antonio Santos da Conceivao e Vereador Luiz 
Claudio Alcantara da Costa. Materia votada na ORDEM DO DIA: Projetos de I.ei 022, 
025, 034, 067, 068, 069, 070, 071 c 072/23. Vereadores que discursaram no EXPEDIENTE 
FINAL: Flora Maria Salles Franca Pinto, Marco Antonio Santos da Concei^ao e Luiz 
Claudio Alcantara da Costa. Nao havendo mais vereadores inscritos e nada mais a tratar o 
Presidenie encerrou a sessao agradecendo a presen^a de todos. Para constar, eu, Vereador Luiz 
Claudio Alcantara da Costa, 1" Secretario, lavrei a presente Ata, a qual sera assinada depois de 
lida e aprovada, pelo Presidente e Secretarios.
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Ata da VIGESIMA SEGUNDA SESSAO 
ORDINARIA, do Segundo Periodo da Terceira 
Sessao Legislativa, da Decima Nona Legislatura 
da Camara Municipal de Paraty.
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Aos 28 (vinte e oito) dias do ines de agosto do ano de dois mil c vinte e tres (2023), no Salao 
Nobre da Camara Municipal, localizado a Rua Manoel Torres, n” 45, Bairro Parque Imperial, 
realizou-se as 14:00 boras, a VIGESIMA SEGUNDA SESSAO ORDINARIA DO 
SEGUNDO PERIODO DA TERCEIRA SESSAO LEGISLATIVA, DA DECIMA NONA 
LEGISLATURA DA CAMARA MUNICIPAL DE PARATY. Presidida pelo Vereador 
Marco Antonio Santos da Concei?ao. Ocupando o cargo de 1° Secretario o Vereador Luiz 
Claudio Alcantara da Costa, e a Segunda Secretaria o Vereador Rodrigo Carlos da Silva Penha. 
Pelo livro de presenfas, verificou-se o comparecimento dos Senhores Vereadores; RODRIGO 
CARLOS DA SILVA PENHA, FLORA MARIA SALLES FRANCA PINTO, ANTONIO 
CARLOS DE VASCONCELLOS GAMA, LUCAS DE OLIVEIRA CORDEIRO, 
MARCIO ALVARENGA DE OLIVEIRA, ALLAN SOUZA RIBEIRO, MARCO 
ANTONIO SANTOS DA CONCEICAO e LUIZ CLAUDIO ALCANTARA DA COSTA. 
O Vereador PAULO SERGIO CONCEICAO DOS SANTOS justificou a ausencia. O 
Vereador Rodrigo Carlos da Silva Penha leu o versiculo biblico, Eclesiastes, V. 1 a 3. 0 
Presidente pede para registrar a preseni;a do Secretario de Obras, Valceni da Silva Teixeira, do 
Sr. Jose Renato Lamim Vieira Junior e da Professora Regina Crispim e alunos do Colegio 
Almirante Alvaro Alberto. LEITURA DA CORRESPONDENCIA E MATERIA A SER 
LIDA: No Expediente foi lido o seguinte; Ata da 6“ Sessao Extraordinaria de 2023, e Ata da 
21" Sessao Ordinaria de 2023, aprovadas. Par quexiao de Ordem. o Presidente convida a 
represenlante do CAPS para fazer pronunciamento. OFICIO N" 1405/2023 - DETOE- 
SECIV_do Poder Judici^o do Estado do Rio de Janeiro, comunicando inconstitucionalidade 
do artigo 50, paragrafo 2" e 32 inciso VII alinea B da Lei Organica do Municipio de Paraty. 
OFICIO A CAMARA 024/23, do Poder Executive, comunicando viagem do Prefeito ao 
exterior. Correspondencia da Empresa CCR Rio/SP, disponibilizando contato da Analista de 
Relapoes Institucionais e reforpando o compromisso de colabora^ao com o Municipio de 
Paraty. Oficio 212/23 da Colitur Transportes Rodoviarios LTDA., resposta ao 
Requerimento 052/23 - autor Tunico Gama, referente ao quadro de horario das linhas 
municipals. PROJETO DE LEI N’ 074/23, de autoria do Poder Executive, Autoriza o Poder 
Executive Municipal a integrar a ABGE- Associaqao Brasileira de Geologia de Engenharia e 
Ambiental, e da outras providencias. PROJETO DE LEI N° 075/23, de autoria do Vereador 
Lucas Cordeiro, Altera a Lei 1726/10, estendendo a gratuidade no transporte publico as pessoas 
com doen^as cronicas e aos portadores de transtomo de espectro autista. MATERIA 
VOTADA NO EXPEDIENTE: INDICACAO N” 697/23, de autoria do Vereador Marco 
Antonio Santos da Conceiqao, Solicitando instala^ao de novos bicicletarios na Prapa do 
Chafariz no Centro Historico (aprovada por unanimidade) IN
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 votes contra 
 absten5ao(6es)



ESTADO DO RIO DE JANEIRO

CAMARA MUNICIPAL DE PARATY 
fPARATY - CIDADE HISTDRICA - MONUMENTO NACIONAL

autoria do Vereador Marco Antonio Santos da Concei^ao, Solicitando altera^ao do fluxo de 
transito na rua Waldemar Martins, proximo ao Colegio Ethos no Bairro Parque Imperial 
(aprovada por unanimidade) INDICAI^AO N" ^99113, de autoria do Vereador Marco 
/kntonio Santos da Concei^ao, Solicitando revitaliza^ao do cemiterio municipal, a medida 
consiste ein melhorias no passeio, paisagismo, instalaijao de bancos (aprovada por 
unanimidade) INDICA^AO N" 700/23, de autoria do Vereador Marco Antonio Santos da 
Concei?ao, Solicitando divulga^ao da lista de espera dos pacientes que aguardam cirurgia no 
Hospital Hugo Miranda, no Bairro Pontal (aprovada por unanimidade) INDICA^AO N° 
701/23, de autoria do Vereador Marco Antonio Santos da Concei^ao, Solicitando que seja 
organizado urn mutirao de cirurgia eletivas para desafogar a lista de espera, no Hospital Hugo 
Miranda, no Baino Pontal (aprovada por unanimidade) INDICACAO N® 709/23, de autoria 
da Vereadora Flora Maria Salles Franca Pinto, Solicitando melhoria na iluminai;ao publica da 
rua Araponga, no Bairro Condado (aprovada por unanimidade) INDICACAO N® 715/23, de 
autoria do Vereador Lucas Cordeiro, Solicitando que haja um espafo para exposi^ao artesanato 
local no CIT - Centro de Informa^oes Turisticas (aprovada por unanimidade) INDICACAO 
N° 716/23, de autoria do Vereador Lucas Cordeiro, Solicitando a cria^ao da Casa do Artesao 
(aprovada por unanimidade) INDICAC^O N" 717/23, de autoria do Vereador Lucas 
Cordeiro, Solicitando capacitai;ao dos profissionais de enfermagem para identificar casos de 
violencia domestica/Lei Maria da Penha (aprovada por unanimidade) INDICACAO N" 
718/23, de autoria do Vereador Antonio Carlos de Vasconcellos Gama, Solicitando 
desassoreamento no rio Taquari (aprovada por unanimidade) INDICACAO N" 719/23, de 
autoria do Vereador Antonio Carlos de Vasconcellos Gama, Solicitando drenagem e massa 
asfaltica na rua Pedra Bonita, no Bairro Sertao Taquari (aprovada por unanimidade) 
INDICACAO N“ 720/23, de autoria do Vereador Luiz Claudio Alcantara da Costa, Solicitando 
instalaQao de faixa de pedestre na esquina da rua Jose Vieira Ramos com Rua da Floresta, no 
Bairro Patitiba (aprovada por unanimidade) INDICACAO N® 721/23, de autoria do 
Vereador Luiz Claudio Alcantara da Costa, Solicitando instala^ao de bancos ao longo da Praia 
do Jabaquara (aprovada por unanimidade) INDICACAO N° 722/23, de autoria do Vereador 
Luiz Claudio Alcantara da Costa, Solicitando instala^ao de tela de prote^ao na margem do rio 
Pereque Atju, em todo percurso da ciclovia da Avenida Otavio Gama, reitera indica^ao 957/21 
(aprovada por unanimidade) INDICACAO N® 723/23, de autoria do Vereador Luiz Claudio 
Alcantara da Costa, Solicitando contrata^ao de um medico perito para o posto do INSS de 
Paraty, reitera indica^ao 1023/22 (aprovada por unanimidade) INDICACAO N" 728/23, de 
autoria do Vereador Allan Ribeiro, Solicitando a coloca^ao de mureta de prote?ao na ponte do 
bairro Indepcndencia (aprovada por unanimidade) INDICACAO N" 729/23, de autoria do 
Vereador Allan Ribeiro, Solicitando a poda das arvores na estrada principal do bairro Cabral 
(aprovada por unanimidade) INDICACAO N® 730/23, de autoria do Vereador Allan 
Ribeiro, Solicitando a constru^ao de uma area de lazer para a comunidade do Condado, em 
lugar determinado pela prefeitura (aprovada por unanimidade) INDICACAO N” 731/23, de 
autoria da Vereadora Flora Maria Salles Franca Pinto, Solicitando que seja feita sinaliza^ao das 
ruinas da antiga roda d’agua, na Praia do Engenho (aprovada por unanimidade) 
INDICACAO N® 732/23, de autoria da Vereadora Flora Maria Salles Fran?a Pinto, Solicitando 
mudan^a do pole dance que ficava em uma pra^a na Ilha das Cobras para academia do Pontal 
(aprovada por unanimidade) INDICACAO N® 733/23, de autoria da Vereadora Flora Maria 
Salles Franca Pinto, Solicitando que seja feita sinaliza^ao em frente a escola da trindadc com 
placas de passagem escolar e pintura da faixa de pedestre (aprovada por unanimidade) 
INDICACAO N® 734/23, de autoria da Vereadora Flora Maria Salles ■r’n'aA'ptRQV'WO

Porii^votos a favor, 
------------- votos contra 
e------ahstien9ao(des)
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que a comunicaqao da prefeitura utilize a radio e outros meios para incentivar participafSo da 
populaqao nas elei^oes dos novos membros do conselho tutelar (aprovada por unanimidade) 
INDICAC^AO N® 735/23, de autoria do Vereador Marcio de Alvarenga, Solicitando a 
repintura de todos os quebra-molas do morro do Ditao no bairro Barra do Corum.be (aprovada 
por unanimidade) INDICA^AO N“ 736/23, de autoria do Vereador Marcio de Alvarenga, 
Solicitando a instala^ao de uma ca^amba de lixo com tampa, no inorro Gilmar no bairro 
Condado, proximo ao Km 568 da BR 101 (aprovada por unanimidade) INDICA<^AO N” 
738/23, de autoria do Vereador Lucas Cordeiro, Solicitando cobertura do Patio da E. M. 
Cilencina Rubem de oliveira Mello na Barra Grande (aprovada por unanimidade) 
INDICAGAO N“ 739/23, de autoria do Vereador Lucas Cordeiro, Solicitando constru^ao de 
um muro na lateral direita e aos fundos da E.M. Cilencina de Oliveira Mello na Barra Grande 
(aprovada por unanimidade) INDICAGAO N° 740/23, de autoria do Vereador Rodrigo 
Carlos da Silva Penha, Solicitando adapta^ao de banheiros para Pessoas com Deficiencia nas 
unidades educacionais do Municipio, reitera indicaiyao 1131/22 (aprovada por unanimidade) 
INDICAGAO N“ 741/23, de autoria do Vereador Rodrigo Carlos da Silva Penha, Solicitando 
que seja criado um programa para incentive a inserqao de Pessoas com Deficiencia no mercado 
de trabalho no Municipio (aprovada por unanimidade) INDICAGAO N” 742/23, de autoria 
do Vereador Allan Ribeiro, Solicitando a instala?ao de lixeiras na Rua Inconfidente Amaral 
Gurgel, no bairro Pontal (aprovada por unanimidade) INDICAGAO N" 743/23, de autoria 
do Vereador Rodrigo Carlos da Silva Penha, Solicitando a cria^ao de um estacionamento para 
os onibus de turismos na entrada da cidade com baiilieiro publico (aprovada por 
unanimidade) INDICAGAO N” 744/23, de autoria do Vereador Rodrigo Carlos da Silva 
Penha, Solicitando que seja feito um estudo de viabilidade tecnica, dos valores das taxas 
cobradas para as empresas dos onibus de turismo (aprovada por unanimidade) INDICAGAO 
N“ 745/23, de autoria do Vereador Rodrigo Carlos da Silva Penha, Solicitando a constru?ao de 
um Sub-posto de saude para atendimento de primeiros socorros no antigo predio da escola do 
Penha (aprovada por unanimidade) INDICAGAO N” 746/23, de autoria do Vereador 
Antonio Carlos de Vasconcellos Gama, Solicitando abertura de um nucleo vida saudavel na 
melhor idade no complexo esportivo do BaiiTO Parque da Mangueira (aprovada por 
unanimidade) INDICAGAO N” 747/23, de autoria do Vereador Antonio Carlos de 
Vasconcellos Gama, Solicitando revitaliza9ao do campo de futebol do Bairro Iriri. (aprovada 
por unanimidade). Vereadores inscritos no EXPEDIENTE: Vereador Rodrigo Carlos da 
Silva Penha cumprimenta a todos. Saudo todos os alunos do Colegio Almirantc Alvaro 
Alberto. Sobre as indica96es, falamos da inseri^ao de pessoas com deficiencia no mercado de 
trabalho. Solicitamos porque existe trabalho, lei federal que apoia e ampara. A nossa ideia e 
que 0 Executive possa criar algum mecanismo que auxilie e incentive o empresariado local pra 
absorver essas pessoas, haja vista a quantidade de pessoas com deficiencias cm Paraty. No 
Rede Market e no Carlao tern alguns. Eles precisam de pouco e oportunidade de trabalho. Os 
jovens e os idosos. As pessoas com deficiencias tainbem merecera essa oportunidade. A 
questao que preocupa muito e a falta de estacionamento para os onibus de turismo na cidade. 
Paga-se uma taxa considerada alta, depende muito se as pessoas vao se alimentar, pemoitar na 
cidade. Tern uma tabela. E os guias de turismo tern reclamado bastante da falta de trabalho 
depois desse aumento de trabalho no valor da taxa. A nossa falta de estrutura pra receber esses 
onibus, esses turistas. O banheiro da rodoviaria e horrivel, nao se consegue arrumar aquela 
questao. E um problema grave que Paraty tern. As pessoas tern questionado os guias sobre a 
.............................‘ “

banho. Entao estamos indicando ao Prefeito pra pensar n
------------- votos contra

Corum.be


ESTADO DO RIO DE JANEIRO

;CAMARA MUNICIPAL DE PARATY 
ipARATY -CIDADE HISTORICA - MONUMENTO NACIONAL

que se avance nessa questao. A outra indicaqao fala do valor que, ja que nao se tern algo a 
ofertar na questao da infraestrtur4ua, que o valor seja revisto ate que se avance na questao. A 
Escola do Penha catu no dia 04/9/79, esta em rulnas desde entao. Sao diversos pedidos que eu 
fa^o desde o meu pnmeiro mandate. O telhado ja esta uma parte derrubado. Ha urn laudo da 
Defesa Civil pra demolir. All pode ser feito vanas questoes, ha urn projeto do Secretario de 
Turismo, mas ali se acidentam inuitas pessoas por causa da Cachoeira do Toboga, as pessoas 
escoHeram em pe, batem a cabe^a, pequenas fraturas. Entao pedimos salva vidas para o local e 
o subposto, uma salinha para um primeiro atendimento. E nos finals de semana, quo tenha uma 
ambulancia, a quantidade de pessoas que frequentam o Penha e parecido com o cais de turismo, 
entao ha essa preocupa?ao. Falar da alegria do Campeonato Rural, estivemos ontem la. 27 
equipes, isso c muito importante para as comunidades de Paraty, esse retomo. E que esses jogos 
aconte^am com paz e serenidade, pra que o campeonato continue, pra que nao sc questione 
mais a realiza^ao do campeonato. E bom porque une a familia, as comunidades, quebra as 
barreiras do municipio, rompem-se as fronteiras das comunidades, regioes sul, norte, leste e 
oeste. Eu quero parabenizar o secretario de Esportes e o Prefeito pela atitude. Foi falado na 
Carta do CAPS, a ressocializa^ao das pessoas, nao entendi bem, mas e referente a dependencia 
quimica. Nos fizemos um projeto no mandato passado, chamado pro mulher, para as mulheres 
em vulnerabilidade social ou excarceraria, pra que tivesse uma oportunidade, mas foi aprovado 
pela Camara, mas derrubado pela justi^a por vicio de iniciativa. Entao esse projeto deve vir da 
Prefeitura, podemos participar, mas tern esse empecilho. Eu e o Vereador Lulu, na festa do 
Vasco, parabenizar o Diego, e que todas as torcidas fizessem isso. Passamos u m domingo bem 
divertido. Sobre o oficio da CCR, relata a reuniao que tivemos com a Comissao da Defesa do 
Cidadao e Meio Ambiente, tudo que foi questionado antes, as arvores, a ilumina<;ao, questoes 
que temos pedido, com o aumento das comunidades ao entomo da rodovia, a sensa^ao de risco 
de acidente aumentou muito, precisamos ter esses cuidados. Por isso que eles cstao 
respondendo nesse oficio. Sao as minlias palavras. Vereador Lucas Oliveira Cordeiro 
cumpriinenta a todos. Duas indica?des vieram de uma conversa com os representantes do 
artesanato do municipio, do Conselho Municipal de Cultura, que conversaram sobre a 
necessidade de uma Casa do Artesao, e fizemos essa indica?ao. Sugerimos que o Centro de 
Informa^ao Turistica, que sabemos que e de responsabilidade da Secretaria, mas que fosse 
disponibilizada uma area para os artesaos de Paraty. Outra indica?ao foi a partir da presen<;a no 
evento na UBS, Posto de Saude do Pantanal, a Vereadora Professora Flora tamb6m esteve 
presente, numa aqao bem legal dos funcionarios do Posto, junto com a Doutora e a Policia 
Militar, reiacionada ao curso, uma aula sobre a violencia domestica, sobre a Lei Maria da 
Penha. E numa discussao com as funcionarias, as pessoas sugeriram que houvesse uma 
capacitaQao das funcionarias, enfermeiros, tecnicos, para a identificaijao de violencia 
domestica, pra saber quando agir quando identificado nos postos de saude. Fizemos a indica(;ao 
para a Secretaria de Saude, que entenderaos que tern a sensibilidade por ser mulher e ter falado 
conosco em alguns momentos. Na ultima semana tivemos a oportunidade de visitar a Escola 
Municipal da Barra Grande, que estava tendo uma a^ao da UFRJ Mar, com a presenQa de 
escolas da regiao, conversamos com a Diretora e fizemos duas indica^oes. Uma e a cobertura 
da area externa da escola, uma necessidade trazida por professores e a constru^ao de um inuro 
pra cercar toda a Escola, que precisa por questoes de seguran^a. Pedimos a sensibilidade dos 
Secretaries de Cultura, Saude e Educa^ao. Quero agradecer ao Secretario Sanica, que nesta 
semana a Secretaria esteve presente no Carrasquinho, que pedimoytr 
Secretaria de obras e Prefeitura de Paraty c agradeccmos os trechi 
Entendemos que os trechos mais abaixo tambem precisam de i efi^.

votes contra 
e___ absten^aoCSes)
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pesquisados. Entao a gente lembrou, tambem, da roda d’agua que e

pedindo. Quero agradecer ao Presidente em Exercicio, Marquinhos, e ao Presidente Pau!o 
Sergio, que foi encaminhado a esta Casa pelo Poder Executive, um projeto que autoriza a 
Prefeitura a integrar a Associa?ao Brasileira de Geologia de Engenharia e Ambiental e da 
outras providencias. Foi a partir de uma reuniao que tivemos com o Joao Geronimo, que nos 
apresentou essa associa9ao e quando voce ingressa eles ajudam na capacitaqao da Defexsa Civil 
do Municipio, nas questdes ambientais, como a tragedia que tivemos recentemente em Paraty, 
por meio de material tecnico e a presen^a de tecnicos de outros municipio parceiros. Hoje foi 
lido aqui e pedimos o carinho das Comissdes de Justi^a e de Defesa do Cidadao. Convidei-os a 
darem uma fala sobre a associa^ao. Agrade^o a presen^a de todos. Vereador Antonio Carlos 
de Vasconcellos Gama cumprimenta a todos. A gente esta pedindo a limpeza do Rio Taquari, 
apds as fortes chuvas, tem que fazer uma interven^ao. Tern que fazer drenagem e massa 
asfaltica na Rua Pedra Bonita no Serao do Taquari, revitaliza^ao do campo do Sertao do Iriri e 
solicitando um niicleo pra melhor idade no complexo do Parque da Mangueira pra poder ocupar 
o espaqo, cada vez mais, atraves da Secretaria de Esportes. Estivemos na abertura do 32° 
Campeonato Rural. Ontem o Prefeito, presente, coni a sua equipe, a gente vendo a importancia do 
campeonato, onde tinha 27 comunidades ali representadas, onde tinha 675 pessoas inscritas. Voce 
movimenta o municipio de Paraty, e um evento que tem 32 anos e n3o tem como interromper esse 
movimento. Temos que investir mais e inleragir com as comunidades. Quero agradecer em rela9ao a 
empresa Colitur que respondeu ao nosso Oficio, porque o transporte publico, a gente tem que discutir 
nesta Casa. Temos que melhorar o atendimento nesta Casa, amanha estarei no INCRA, como voces 
sabem, Barra Grande, Taquari e Sao Roque, temos a dificuldade, porque o INCRA passa para o 
municipio, que nao assume. Quern esta levando o prejuizo e a comunidade. Eu moro na comunidade de 
Sao Roque e hoje o Prefeito quer construir uma Escola Publica e a gente nao consegue construir porque 
ninguein assume se e do INCRA ou nao e, entao vamos !a levar o projeto e so faita o local pra construir 
a escola. Precisa definir de quern e a area. Parabenizar hoje quern recebeu a Moqao de Aplausos. A 
gente ve o Bombeiro, que comeqou la debaixo, foi estudando e hoje e um oficial. Hoje voces estao, 
quern sabe, vai estar aqui, tambem. E gostaria, Presidente, eu tenho o projeto do carlao educaqao, do 
transporte, depois gostaria de conversar com o pessoal da Comissao, porque o Vereador cria lei, porem 
ele nao pode criar lei que onere o Poder Executive. Isso tem que ficar bem claro, A gente entrou com 
um projeto de lei tentando conseguir mais duas passagens, no caso, uma ida e uma volta, para o 
estudanle. A gente oportunizar os jovens a participar desses projetos esportivos, cultural, social e pensar 
no CEFEC. Curso profissionalizante. Estivemos pesquisando e conversando com a empresa de 
transporte publico. Se alterannos a lei, podemos conseguir duas passagens extras. Vamos conversar com 
a Comissao pra que possamos avanqar. Esta bem avanqada a conversa. Isso e de suma importancia para 
os nossos jovens. Vereadora Flora Maria Salles Franqa Pinto cumprimenta a todos. Vou falar 
um pouco sobre o que estamos pedindo a mudanqa do equipamento do Pole Dance que esta na 
Ilha das Cobras, para o Pontal. Primeiro que o Pontal e uma area de banhistas, entao, as pessoas 
ja estao circulando la a passeio, em trajes de banho. Onde esta colocado o pole dance e nuina 
praqa residencial, fica quase como um espetaculo a pessoa ir la e ficar treinando. Nao se sente a 
vontade. Entao, no meio da academia de ginastica, que ja existe na Praia do Pontal, a gente 
acha que o equipamento foi uma solicitaqao das meninas que ja fazem o pole dance em Paraty. 
Temos uma medalhista de ouro na federaqao do pole dance. E um esporte que envolve todo o 
corpo da mulher, e uma pratica que faz muito bem a saiide, entao acreditamos que seria o ideal 
passar para a Praia do Pontal. Outra indicaqao e sobre a roda d’agua que existe la na Praia do 
Engenho D’agua. Eu sempre digo aqui que existem vestigios da historia do Paraty, o chafariz 
perto da Prefeitura, o da Ponte Branca, nos temos uma serie de pequenos monumentos que 
estao muito jogados. Os proprios fortes que tem nas ilhas, eles nao san sinaii^nrinc n^i-n
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que poderia ser urn ponto de visita^ao turistica e urn ponto de estudos. Imagine uma roda 
d’agua que agora tern um fiozinho de agua, ate pra estudar a for^a motriz quanta agua devia 
existir la e nao existe mais. Exists essa roda muito interessante, inclusive, que estamos 
defendendo para as pessoas, para o poder publico zelar, sinalizar e fazer um breve historico. 
gente esta pedindo que a Escola da Trindade e localizada na avenida que passa muito carro e la 
nao esta sinalizado a questao da travessia de pedestre, nera a placa indicando que all e uma area 
escolar. Quando fomos visitar a Trindade percebemos isso. Quanto a eleiijao do Conselho 
Tutelar, o que estamos pedindo a Prefeitura? Que ela se utiliza da radio ou deixe um espapo 
para os conselheiros que estao se candidatando poderem apresentar o seu projeto, o seu perfil, 
fazer a sua campanha e aumentar o nuinero de pessoas que vao escolher os conselheiros 
tutelares. Fun?ao cada vez mais importante, que cuida e zela pelas nossas crianpas c e uma 
atividade agora, cada vez mais requisitada. O Conselheiro Tutelar tern uma funpao muito 
importante, a gente tern direito a votar em tres candidates e acho que a populapao deve ser, 
vamos dizer, intimada, convidada a participar dessa eleipao cada vez mais. Quero parabenizar 
os jovens da Alvaro Alberto. Escola que o meu filho estudou, escola publica e esta vindo aqui 
pra ver como funciona a Camara de Vereadores, provavelmente, sao muito bem-vindos. A 
Malu ja foi embora, queria parabenizar, o mes da juvcntude foi recheado de atividades. Uma 
dessas atividades, o lanpamento desse jomal jovem, mostrando a riqueza que temos aqui, de 
jovens que participam de varias atividades socials. Fora isso pedimos a melhoria na iluminapao. 
Depois eu vou conversar com o Sanica porque a iluminapao era na Rua Araponga no Cabore, ai 
virou Araponga no Condado. A Rua Araponga e no Cabore e e em frente a Prapa, que esta 
muito escuro. A Rua parece toda escura porque as duas prapas estao escuras, entao precisa 
cuidar da iluminapao da prapa porque ali, sim, fica um reduto de pessoas escondidas. 
Aconteceu cases de assalto, inclusive, no bairro Cabore, relatado pelo grupo de Associapao de 
Moradores. Sao as minhas palavras. Obrigado. Vereador Marco Antonio Santos da 
Conceipao cumprimenta a todos e primeiramente, agradepo aos pares por votarem favoravel as 
nossas indicapoes. Venho falar sobre a polcmica que esta sendo votar os creditos especiais 
desta Casa, projetos de lei, aos quais o prefeito falou que estava na Casa parade. Me admiro 
muito o Prefeito, quo ja foi vereador, Presidente desta Casa, Vicc-prefeito e hoje, Prefeito, falar 
que 0 Projeto estava parade. O projeto foi lido na semana passada na Casa e quando o projeto e 
lido, ai sim ele vai para as Comissoes, para entender o projeto e dar o seu parecer, se e 
favoravel, ou contra, ou pedir informapao. Nos temos tempo para responder. Se o Prefeito 
deixou pra cima da bora pra fazer pressao a Casa pra votar de qualquer maneira, nao vai 
acontecer. O meu prazo vai ser respeitado como tive a semana pra ler os projetos, analisar os 
projetos e enlendo da urgencia do projeto, mas ja teve uma licitapao e deu deserta, se deu 
deserta, por que nao fez outra? Agora vem pra rede social, vai pra radio falar que o vereador 
esta segurando, que o projeto esta parado, isso e mentira. Jamais nos iremos segurar algum 
projeto que vai prejudicar o municipio, ou seja, qual baino for. O Prefeito que se organize pra 
mandar os projetos pra ca pra que possamos votar. Outra coisa, questao que tivemos aqui na 
sessao retrasada sobre o requerimento da Saude, o qual o Prefeito falou que nao vai responder, 
que ja respondeu na live. Pra mim nao respondeu nada. Quern nao deve nao terne. Manda em 
papel que gera documento, ai sim, nos vamos ver se realmente esta acontccendo. Falar em rede 
social e facil. Porque nao responde os requerimentos. Tern mais de 70 requerimentos que nao 
foram respondidos, Por que? Temos que cobrar. Por que nao responder se a saude anda as mil 
maravilhas. Responde o requerimento. Isso e uma falta de respeito com os vereadores da Casa.  
O que tern de errado? Esta querendo blindar a secretaria? Eu vou cob ir e p^ptf^ ©O 
terao que responder, de um jeito ou de outro. Ou senao encaminha ei|z^A&vor.
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respondido. Porque ele falou na rede social que nao vai responder porque ja respondeu de boca. 
Tem que respeitar a Casa, os Vereadores, que foram eleitos pelo povo pra representar o povo 
pra cobrar e fiscalizar o Executive. Independente de ser base do govemo, eu estou aqui porque 
o povo me elegeu pra estar aqui pra fiscalizar. Qualquer vereador tem o seu direito de votar 
contra ou favoravel ou requerimento. Agora, se o requerimento foi favoravel, o prefeito tem o 
dever e a obriga^ao de responder a Casa porque senao cie pode responder a um processo 
judicial. Quero dizer ao Vereador Lulu, onde sentamos, analisamos o projeto, conversamos, 
quero dizer, tambem, que segunda, a elei^ao anterior eu nao vim porque eii estava passeando 
como o Prefeito falou. Esta aqui, estava no medico nesse horario e nao pude vir. E mais uma 
falacia e mentira. Pode ter certeza que esta Casa estara cobrando e outra coisa, ele falou em 
rede social, quando a gente vai pedir alguma coisa pra gente ele atende. Eu nao pe?o nada pra 
mim, eu pe^o para o povo. Pra atender demandas de bairros, comunidades e municipio. Como 
chego no Secretario de Obras, Sanica, que esta aqui, como foi no Fabricio e outros secretarios, 
a gente vai e pede pra atender as demandas de um bairro. Isso que fazemos, e nao para 
beneficio proprio. So pra deixar isso claro. Rede social, radio, fala, o vento leva. A gente quer 
que mande pra esta Casa em documento. Vereador Luiz Claudio Alcantara da Costa 
cumprimenta a todos. Como o Vereador Marquinhos falou, o Prefeito e conhecedor do 
Regimento da Camara, ele sabe muito bem como aqui funciona. Foi Vereador, Presidenle, 
entao e conhecedor. Quando ele usa rede social, fica jogando conversinha na porta de bar, nas 
esquinas, nas ruas, e querer pressionar e intervir no trabalho do Vereador, jogando uma pressao 
nas costas do vereador. Mas a gente nao aceita muito essa pressao porque ele nao consegue 
colocar o cabresto, dai fica meio nervoso. Entao, a gente tem toda tranquilidade que todo o 
tempo que estamos aqui, sempre procuramos fazer o melhor, sempre preocupado com a 
coletividade na demanda que e atender toda a comunidade. A gente sempre prioriza o melhor 
pra comunidade, pra todos. E as vezes, o Prefeito nao tem a mesma atitude. Ele escolhe 
pequenos grupos, seleciona atender a demandas de pcquenos grupos, nao e bem por ai. Nao e 
assim que tem que ser o servi^o publico. A gente tem que estudar o projeto, ja chegou projeto 
de manha pra poder votar a tarde e foi votado. Mas agradepo que o entendimento da Camara 
esta mudando, mesmo sendo de vereador de base, esta mudando, e tem que mudar mesmo, nao 
se pode simplesmente, eu quero que vote, e a gente tem que votar. Nao funciona dessa maneira. 
Outra coisa que me chamou a atent;ao aqui, a sessao passada, que ouvi falar, e que vereador 
falavam que ja tinham o conhecimento do requerimento, das exigencias que estavamos 
fazendo, relacionadas a saude, e falando que ia votar contra, porque eu ja conhe^o, ja sei, ja 
entendi. Mas se o vereador ja sabe, por que eu nao posso saber? Por que ele nao pode me 
responder, documentar, como falou o Marquinho. Essa e a prerrogativa do vereador. Por que a 
gente questiona o Prefeito? Pra quando eu for parado na rua, na igreja, na escola, no bar, no 
campo, quando a populapao me perguntar: “Lulu, o que esta acontecendo aqui? Por que nao 
tem medico no hospital? E o Prefeito esta dizendo que tem?”. E nos temos que saber o que esta 
acontecendo. E vamos fazer outros requerimentos e vamos querer saber o que esta 
acontecendo. Quando nao tem nada pra esconder, por que nao responder? Por que reprovar um 
requerimento? O Vereador pode votar na maneira que ele entender, mas quando eu vou tirar o 
direito dele de ter o conhecimento em uma determinada situavao. Nunca fiz isso c nao vou 
fazer, independente se for ou nao, o meu prefeito. Eu entendo que e prenogativa do vereador. 
Ele tem que saber pra esclarecer a popula^ao. Por enquanto e so. Terminado o Expediente, o 
Presidente pede ao Primeiro Secretario pra fazer a chamada para a venficncan de nunruiiL. 
Materia votada na ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI 022/23, dZ .........
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comunitarios de saude e aos agentes de eiidemia, na forma que indica e da ouiras providencias 
(projeto aprovado por unanimidade em 2® vota^ao) PROJETO DE LEI N” 025/23, de 
autoria do Vereador Paulo Sergio C. dos Santos, Institui o Programa Adote um Totem Pet 
(Totem Pet, com o objetivo de disponibilizar gratuitamente a populaqao saquinhos 
biodegradaveis para recolhimento de fezes de cachorros e gates, no Munici'pio de Paraty e da 
outras providencias (projeto aprovado por unanimidade em T vota^ao). PROJETO DE 
LEI N" 034/23, de autoria do Vereador Allan Ribeiro, Institui no ambito do Munici'pio de 
Paraty/RJ, o programa de apoio as pessoas com a Doenqa de Alzheimer e outras demencias, aos 
seus familiares e da outras providencias (projeto aprovado por unanimidade em 2* vota^ao) 
PROJETO DE LEI N" 067/23, de autoria do Poder Executive, autoriza o Poder Executive 
Municipal a proceder abertura de credito adicional especial, no montante de R$ 4,400.000,00 
(quatro milhoes e quatrocentos mil reais); Por qiiestao de Ordem. o Vereador Lucus Cordeiro 
pede que o projeto seja volado em dois turnos, o que foi acalado pelo Plendrio. (projeto 
aprovado por unanimidade em 1® e 2® vota^ao) PROJETO DE LEI N® 068/23, de autoria 
do Poder Executive, dispoe sobre o Plano Municipal de Saneamento Basico - PMSB, no 
Municipio de Paraty e da outras providencias. Por questdo de Ordem, A Vereadora Flora pede 
que o projeto seja voludo em dois lurnos. o que foi acuiado pelo Plendrio. (projeto aprovado 
por unanimidade em 1" e 2’ votavao) PROJETO DE LEI N° 069/23, de autoria do Poder 
Executive, Dispoe sobre a denomina^ao de logradouro publico no Bairro Barra do Corumbe - 
Morro do Ditao, Municipio de Paraty (Rua Misael Malvao de Souza) (projeto aprovado por 
unanimidade cm 1“ vota^ao) PROJETO DE LEI N® 070/23, de autoria do Poder Executive, 
Autoriza o Poder Executive Municipal a proceder abertura de credito adicional especial, no 
montante de R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais). Por questao de Ordem, a Vereadora 
Professora Flora pede que o projeto seja votado em dois turnos. o que foi acalado pelo 
Plendrio. (projeto aprovado por unanimidade em 1® e 2® vota^ao). PROJETO DE LEI N“ 
071/23, de autoria do Poder Executive, Autoriza o Poder Executive Municipal a proceder 
abertura de credito adicional especial, no montante de RS 500.000,00 (quinhentos mil reais). 
Por questdo de Ordem. O Vereador Tunico pede que o projeto seja votado em dois turnos. o 
que foi acalado pelo Plendrio. (projeto aprovado por unanimidade em I® e 2“ vota?ao). 
PROJETO DE LEI N" 072/23, de autoria do Poder Executive, Autoriza o Poder Executivo 
Municipal a proceder abertura de credito adicional especial, no montante de RS 192.003,80 
(cento e noventa e dois mil tres reais e oitenta centavos). Por questdo de Ordem, o Vereador 
Lucas Cordeiro pede que o projeto seja votado em dois turnos. o que foi acalado pelo 
Plendrio. (projeto aprovado por unanimidade em 1® e 2® vota^ao). Terminada a Ordem do 
Dia, o Presidentc franqueia a palavra aos Vereadores inscritos para o EXPEDIENTS FINAL. 
Vereadora Flora Maria Salles Franca Pinto volto a Tribuna pra dizer que os prazos valem 
para todo raundo. Entao eu tenho dois projetos de lei que ja foram dados os pareceres, que sao 
os PLs 41 e o 26, um dispoe sobre as san^oes administrativas a serem aplicadas as praticas de 
discriminaqao em razao da orienta^ao sexual e identidade de genero no Municipio de Paraty. A 
gente ja apresentou esta lei e ja foi dado o parecer e eu gostaria que ela entrasse na pauta na 
semana que vem, assim como o Projeto de Lei 026 que dispoe sobre a reserve de vagas para 
pretos, pardos, indigenas e integrantes de povos tradicionais nos concursos piiblicos para 
provimento de cargos efetivos. E direito do Vereador, depois que ele faz uma lei, passou pelo 
parecer tambem sejam obedecidos os prazos. Acredito que houve alguma, inclusive uma 
convocaqao de extraordinaria pela urgencia dos encaminhamentos do Executivo com receio de 
voltar alguma verba, alguma coisa, entao achei importante a gente ^otar 
vota^ao. Eu estou solicitando que esses meus dois projetos de lei

^1 JANEIRO
" “cAMARA MUNICIPAL DE PARATY



e 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO

CAMARA MUNICIPAL DE PARATY
TARATY - CIDADE HISTDRICA - MONUMENTO NACIONAL

'J'Cl lie* V. 

le o

c

votos contra 
absten9ao(0es)

■pjisidente

semana que vem, Por favor. Vereador Marco Antonio Santos da Concei^ao volto a Tribuna, 
novamente, pra mostrar que nao e dificil se aprovar um projeto do Executivo, do Legislative, e 
dizer que tivemos esse tempo pra analisar o projeto e o projeto hoje foi votado em primeira e 
segunda discussao. Mas primeiro, analisamos o projeto, vimos o que realmente e necessario e, 
ai sim, entendemos a urgencia pra poder votar. Quero dizer que a libera^ao de credito do 
projeto da estrada do Corisco e so o minimo. Porque esse valor, com certeza, nao vai resolver o 
problema daquela estrada. So os pontos mais criticos que ja vein se arrastando ai ha alguns 
anos. Entao, espero que o Prefeito, Secretario de Obras esta aqui, tenho certeza que vai fazer 
um bom uso desse dinheiro e atender, realmente, aquela comunidade. Ate mesmo pelo valor. 
Eu acho muito baixo. Tenho certeza que nao vai suprir a demanda daquela estrada. De fazer 
aquela estrada que tern que ser feita. O Prefeito mandou a esta Casa um projeto para o 
emprestimo da Caixa Economica, de cem milhdes de reais. Por que nao usar esse recurso pra 
fazer aquela estrada, o muro de arrimo, pra fazer o que tern que ser feito. Eu espero que nao 
seja apenas o comeqo pra uma campanha. Eu espero que seja feita aquela estrada, aquele muro 
de arrimo pra atender a populaqao do Corisco, visitantes daquele local. Outra coisa que me 
chamou a atenqao foi no projeto da ponte do Paraty-miriin. E menor do que a do morro do Jacu, 
e esta custando meio milhao a mais. E uma ponte menor, mas, por entender que e necessario 
fazer aquela ponte, porque o Prefeito nao nos apresentou o projeto da ponte, so da liberaqao de 
credito, entao, tambem fica aqui o meu pedido ao Prefeito que encaminhe a esta Casa o projeto 
da ponte, pra gente ver o valor. Estamos aqui na Patitiba, onde esta fazendo aquela drenagem, 
aquele asfalto, talvez a populaqao nao se atente a isso, de um milhao, novecentos e trinta e um 
mil e mais umas fiimacinhas. Pra fazer o poliesportivo da Mangueira foi um milhao e 
seiscentos mil. Pra fazer o asfalto ali 1.931.000,00. A gente tern que ter certo cuidado em voltar 
alguma coisa aqui rapido porque e uma obra muito importante, muito esperada pelos 
moradores, mas temos que analisar pra poder liberar. Quando tern a questao da saude, da 
educaqao, a gente vem pra ca, tambem, e a gente tern que mostrar pra populaqao, pra sociedade. 
Fui chamado porque tern ftincionario da saude que esta trabalhando sem ganhar, porque esta 
esperando o resultado do processo seletivo pra saber se foi aprovado pra poder receber. Eu fui 
chamado la por enfermeiros, mas pelo medico que esta atendendo la pra saber como vai ficar a 
situaqao deles. Esta trabalhando como? O medico e o enfenneiro trabalhando sem receber esse 
mes? Peqo a Secretaria de Saude que tome as providencias. Vereador Luiz Claudio Alcantara 
da Costa cumprimenta a todos. Voces que acompanharam a sessao, perceberam que nos 
votainos hoje aqui, um pouco mais, cerca de seis milhdes de reais, autorizando o Prefeito a 
utilizar esses recursos pra fazer infraestrutura e melhorias nas comunidades. Fizemos um 
esforqo e foi votado em duas votaqdes, o certo era votar a segunda na prdxima. Mas estamos 
com a estrada do Corisco, ha oito anos, a estrada caindo aos pedaqos. Ja ocorreram acidentes. 
Oito anos, um buraco, meia pista, as pessoas trafegando ali, e um dos maiores bairros 
chamados de zona rural, proximo a cidade, onde inora a maior concentraqao de pessoas que 
circulam e trafegam diariamente, e ha oito anos la, a estrada caindo. E nao e falta de recurso, 
nao. Porque o municipio tern recursos, tern dinheiro pra todos os jovens, os alunos, sao cerca de 
500 milhoes anuais, que o municipio anecada. Por dia, hoje, esta entrando nos cofres publicos, 
mais de 1,5 milhao de reais. Entao nao e falta de recursos, tern que priorizar as urgencias. O 
administrador tem que prezar por esse lado. 0 que vai me espantar e que daqui a algun,s dias ou 
meses, quando coineqar a utilizar esses recursos, empregar esse dinheiro, a gente vai vir aqui 
fazer um requerimento solicitando informaqao, igual foi dito aqui. A 
talvez, sabe com o que? O que aconteceu com diversos requerimentos q 
mais de 70 que nao sao respondidos. Isso e uma falta de respeito com o
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responde uma informafao, que o Vereador, que e o representante legal da popula^ao, isso 6 
uma falta de respeito. E e pra voces verem que a gente faz o nosso aqui, autorizando, entao 
porque nao podemos saber o que esta acontecendo com o dinheiro? E se nao responder, vamos 
encaminhar tudo judicialmente, dai vai responder. Nao quer responder a Camara, vai responder 
pra justi^a, entao. No mais, agradecer a presen^a de todos, os alunos, a professora por ter vindo, 
a Casa vai estar aberto a todos. Foi muito estar com voces aqui. Boa tarde a todos. 0 Presidente 
cede espa^o para fala do ex-vereador e utual Secreidrio de Ohras para falar em Plendrio. 
Onde o mesnio agradece aos vereadores, manifesla sett enlendimenlo pelas demandas dos 
vereadores. e fala das difculdades. alem de explicar sobre o uso do recurso publico. Ato 
conlinuo, o Presidente abre espago pra fala da Diretora do Colegio Almiranie Alvaro Alberto, 
que manifesta sens agradecimenios pelo acolhimento. O Presidente agradece mais uma vez. e 
abre para a fala de algun.s alunos. Apo.'i os discursos. o presidente faz considerai^des finals. 
Nao havendo mais vereadores inscritos e nada mais a tratar o Presidente encerrou a sessao 
agradecendo a presen^a de todos. Para constar, eu, Vereador Luiz Claudio Alcantara da Costa, 
1® Secret^o, lavrei a presente Ata, a qual sera assinada depois de lida e aprovada, pelo 
Presidente e Secret^os.
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